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Měsíčník Obecního ú řadu Chbany 

BBYYLL  PPOOZZDDNNÍÍ  VVEEČČEERR  ––   PPRRVVNNÍÍ  MMÁÁJJ ......  
Květen, nebo také máj, je už od 13. století spojen s lidovými oslavami, např. stavěním májky nebo pálením 

čarodějnic. Tyto zvyky se ještě na některých místech zachovaly, třebaže ne v takovém rozsahu jako v minulosti. Je to 
také měsíc, kdy vše krásně vykvete a zima je nenávratně pryč. Je to ale i měsíc lásky, která kvete v každém věku, 
po které většina lidí touží a ne všem se podaří ji najít a udržet si ji.  Proto by muži neměli zapomenout políbit svoji 
milou na 1. května pod rozkvetlým stromem, jinak hrozí, že by jim do roka uschla. 1. květen je ale také 
Mezinárodní svátek práce, kdysi devátý květen a dnes osmý květen – Den vítězství. Tyto dny většina z nás vnímá 
už jen jako příjemné dny volna. Druhou květnovou neděli se slaví Svátek matek. Odpůrci MDŽ mohou tedy v tento 
den projevit úctu a lásku ženě jako matce. Máme se tedy na co těšit a co slavit.  

My jen přidáváme několik rad pro každého člověka: 
1. Často se usmívejte. 
2. Naslouchejte druhým lidem.  
3. Povzbuzujte a chvalte. 
4. Zajímejte se o problémy ostatních lidí. 
5. Dbejte vždy na to, aby se druzí cítili důležití a milovaní. 
6. Projevujte úctu k názorům druhých lidí.  
Zkusme to, vždyť základní zákon lásky platí i pro radost. Čím více lásky 

(radosti) rozdávám, tím více ji dostanu zpět. A na stromě, pod kterým se budete líbat, tolik nezáleží. Ať už je to 
třešeň, jabloň či břízka. Důležité je, že potom my ženy, pokveteme celý rok.   
 

VVYYMMĚĚŘŘEENNÍÍ  DDAANNĚĚ  ZZ  NNEEMMOOVVIITTOOSSTTÍÍ  NNAA  RROOKK  22001100  
Finanční úřad v Kadani oznamuje, že ode 

dne 6. dubna do 7. května 2010 bude 
v budově finančního úřadu č. dveří 123 
v přízemí, ve dnech pondělí a středa od 8.00 
do 17.00 vyložen k veřejnému nahlédnutí 
hromadný předpisný seznam o vyměření daně 

z nemovitostí na rok 2010. Týká se to 
poplatníků, kteří mají trvalé bydliště, sídlo, 
nebo nemovitost ve správním území Obce 
Chbany. Nepřesáhne-li roční daň z nemovitostí 
částku 5 000 Kč, je splatná nejpozději do 
31. května 2010.  

                                                           PPRRAANNOOSSTTIIKKYY  
 1.5. Prší-li na prvního máje, bude později sucho a neurodí se seno. 

4.5. Je-li o dni svatého Floriána veliký vítr, jest toho roku mnoho ohňů. 
24.5. Když máj vláhy nedá, červen se předá. 

Prší-li na svatého Filipa a Jakuba v noci, bude úrodný rok. 
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NNEECCHHRRAANNIICCKKÁÁ  PPŘŘEEHHRRAADDAA  ––   SSAANNAACCEE  PPRRAAVVÉÉHHOO  BBŘŘEEHHUU   
Možná si někteří z Vás všimli, že břeh Nechranické přehrady prochází velkou rekonstrukcí. 

Z tohoto důvodu bylo nutno vykácet stromy (duby, vrby, topoly, jasany) a keře, které vykazovaly 
zdravotní problémy způsobené stářím a častými změnami výšky hladiny z důvodu odnosu půdy 
z okolí kořenové soustavy. Pro náhradní výsadbu budou použity – dub letní, dub zimní, jasan, 
javor, jeřáb, střemcha a lípa. Mladé stromky během několika let nahradí biologické funkce 
pokácených stromů a zvýší ekologickou hodnotu stanoviště. Celková délka upravovaného břehu je 
680 m. Přinášíme tiskovou zprávu Povodí Ohře a několik fotografií. 

 
Od listopadu 2009 začalo Povodí Ohře provádět sanace abrazí porušených břehů na pravém břehu vodní nádrže 

Nechranice. Jedná se o břehy v blízkosti vikletického autokempu porušené zejména větrovými vlnami vzniklými na 
hladině vody v nádrži.  

Před vlastní realizací stavby probíhala projektová příprava včetně všech potřebných projednání s úřady a 
zúčastněnými organizacemi. Výsledkem byl návrh stabilizace tří úseků vždy s vynechaným prostorem pro přirozený 
rozvoj životního prostředí. Tyto úseky téměř nebyly zasaženy abrazními jevy a současně bylo v zájmu ochrany 
přírody a krajiny ponechat tato místa v původním stavu bez jakéhokoliv zásahu.  

Pro sanaci břehů byla zvolena konstrukce odborně nazývaná jako kamenná rovnanina. Jde o konstrukci, kdy 
jsou jednotlivé kameny, v tomto případě o velikosti cca 50 cm, kladeny jeden vedle druhého do plochy tak, aby mezi 
nimi prakticky nevznikaly volné prostory. Kamenná rovnanina je velice odolná konstrukce, přestože v ní není použit 
beton jako pojící materiál, jak tomu bývá např. v případě dlažeb.  

Plocha vzniklá na horním okraji opevnění byla navržena jako obslužná komunikace pro potřeby správce díla a 
opět s ohledem k životnímu prostředí zde konkrétně byly použity oblázky, aby byly minimalizovány ostrohranné 
materiály. Tato komunikace nebyla navržena ani jako cyklostezka, místní veřejná komunikace či dokonce jako 
parkoviště, nýbrž pouze jako obslužná komunikace pro případ potřeby provedení opravy právě realizovaných 
konstrukcí v budoucnu.  

Tato stavba je koncipována zejména jako technické opatření k zastavení abrazní činnosti vln, ale i s ohledem 
k rybářům, windsurfařům a také k místním živočichům, kterým ponechává dostatek vhodného prostoru.  
Pro stavbu bylo nutné snížit hladinu vody v nádrži, proto se práce provádějí v podzimních a zimních měsících. 
Pro kamenné konstrukce je dovážen kámen z nedalekého lomu v Úhošťanech. Realizaci provádí firma Bauvant, 
s. r. o., a objednatel, tedy Povodí Ohře, na tuto stavbu vynaloží přes 21 mil. Kč. Předpokládané ukončení prací po 
jarní a letní přestávce očekáváme v prosinci 2010.  
                                   převzato z tiskové zprávy Povodí Ohře 
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ČČIIŠŠTTĚĚNNÍÍ  NNEECCHHRRAANNIICCKKÉÉ  PPŘŘEEHHRRAADDYY  
Dne 8. 5. 2010 se uskuteční čištění břehů 

Nechranické přehrady v části u Poláků. Tato 
akce je pořádána Českým rybářským svazem, 
severočeským územním svazem Ústí n. L. 
ve spolupráci s Povodím Ohře, s. p. Chomu-
tov, městem Kadaň, Obcí Chbany a Březno. 
Cílem této akce je odstranit naplavené 
nečistoty, plastový odpad a jiný tuhý odpad, 
který znečišťuje prostředí a brání rybářskému 
a rekreačnímu využití.  

Organizátoři zajistí: odpadkové pytle, 
ochranné pomůcky, nářadí, svačinu a další 
vybavení. Nutné vzít s sebou: holinky a vhodné 
oblečení. Přijďte nám pomoci! Sraz účastníků 
v 7:00 na návsi v Polákách. Odpad bude po 
vytřídění ekologicky zlikvidován. 

V případě zájmu nás prosím kontaktujte na 
adresu: Český rybářský svaz, severočeský 
územní svaz Ústí nad Labem, Střekovské 
nábřeží 51, 400 03, Ústí nad Labem,  
tel: 606 575 415, 721 329 531, 475 531 004. 

  
VVEELLIIKKOONNOOČČNNÍÍ  KKOONNCCEERRTT  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Před koncertem bylo možné zakoupit si domácí velikonoční perníčky 
 

PPÁÁLLEENNÍÍ  ČČAARROODDĚĚJJNNIICC  
Dne 30. dubna 2010 se koná setkání 

v Holiday centru ve Vikleticích u příležitosti 
pálení čarodějnic. Začátek v 18.00 hod. Buřty, 
případně jiné uzeniny si přineste s sebou. 

 

IINNZZEERRCCEE

Chcete ušetřit? 
Každý z nás, ať občan, podnikatel, živnostník nebo státní správa, hledáme, kde a jak ušetřit. Naše společnost 

Ekomatl s.r.o se stala autorizovaným partnerem firmy Centropol a.s. Ústí nad Labem. Cílem společnosti je 
ušetřit finanční prostředky v oblasti elektřiny a plynu. Jsou to produkty, které používáme každý den a 
nedovedeme si už představit být bez nich. Pokud Vás zajímá, jak ušetřit, můžete nás kontaktovat na čísle 
725 888 415, nebo 722 090 392. Zdarma Vám zpracujeme nabídku a rozhodnutí je pak na Vás. Při zadání 
zároveň zdarma zkontrolujeme, zda máte dobře nastavenou distribuční sazbu, a zajistíme její opravu.   

Jednatelka spol. Ekomatl s.r.o Matlová Lenka 
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NNOOVVÉÉ  KKNNIIHHYY 
Do obecní knihovny přibyly některé 

knihy, které stojí za pozornost. Jsou to 
Guiness Word Records se 3 D fotografiemi, 
Pán prstenů (filmový průvodce), Zámek – 
Franz Kafka, Lidová rčení, Babiččiny dobré 

rady, Naše vlast – encyklopedie, Kniha 
světových prvenství, Skutečný Miloš Kopecký, 
Love Story – Victoria a David Beckhamovi, Jiří 
Voskovec a Jan Werich. 

PPAAMMĚĚTTNNÍÍ  KKNNIIHHAA  ČČEESSKKÉÉ  ŠŠKKOOLLYY  OOBBEECCNNÉÉ  VVEE  VVIIKKLLEETTIICCÍÍCCHH 
Školní rok 1929/30 

Tak jako v létech předešlých, tak i v tomto školním roce svědomitě se o školu staralo 
ministerstvo školství a národní osvěty. Zakoupilo pro školu několik knih a obrazů.  

Během roku vykonány byly přípravy pro zúčastnění se výstavy v Lounech, ale později pro 
velikou fluktuaci žactva, kterou zaviněn slabší průměr školy, obeslána výstava jen několika 
málo ukázkami výkresů a ručních prací z mateřské školky a vlastivědným sborníkem. 

Památné dny republiky (28. 10. a 7. 3.) oslaveny třídními oslavami. Také vzpomenuto J. A. 
Komenského a Aloise Jiráska. 

Inspekci na škole vykonal p. inspektor českých stát. škol v Žatci, p. Karel A. Polánek již 
v podzimu a to dne 7. listopadu. Vcelku byl spokojen. Pro vyučování poskytl správci školy i 
pěstounce několik cenných rad. 

Třebaže v republice, jako jinde ve světě, panuje všeobecná krize, našli se i letos dobří lidé, 
kteří přispěli k tomu, aby žactvo zdejší školy mohlo býti o vánocích podarováno potřebným 
šatem a obuví, které jim rodiče nemohli opatřiti. Nových věcí nakoupeno za 1384,40 Kč. Velký 
podíl na zdaru vánoční nadílky má opět ústředí N. J. S. a její odbor ve Skutči.  

V listopadu vyhlášen po dlouhých bojích zákon, jímž se dostává státním zaměstnancům a 
učitelům vánočního příspěvku ve výši 70 % měsíčního služného. 

1. prosince 1930 provedeno sčítání lidu, podle něhož český živel ve Vikleticích vzrostl, ale 
jinde ve školním obvodě poklesl. 

Obec Chbany – počet obyvatel 68, z toho 7 čsl. nár. a 61 německé – Čechů 10,3 % 
Obec Přeskaky – počet obyvatel 190, z toho 32 čsl. nár. a 158 německé – Čechů 16,8 % 
Obec Soběsuky – počet obyvatel 561, z toho 112 čsl. nár. a 440 německé – Čechů 20,3 % 
Nepříznivci školy se v tomto roce neozvali. Není však naděje, že by zapomněli. 
Koupě budovy pro školu od p. Blably zavrhnuta pro nevhodnost budovy. 
Rozhlas, který v posledních létech silně se rozšířil, počal si všímati i potřeb školních. Pro 

doplnění vyučování zavedeno pravidelné školské vysílání. Školský rozhlas bude ale ještě delší 
dobu ideálem, poněvadž není peněz na zakoupení přijímacích přístrojů pro školy.  

Poněvadž škola ukázala se býti životnou, vypsáno místo správce školy k definitivnímu 
obsazení. Přihlásil se však jen jeden (nevhodný) uchazeč a tak místo zůstane prozatím ještě jen 
zatímně obsazeno.  
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PPŘŘÍÍ SSPPĚĚVVEEKK   PPOOLL II CCII EE  ČČRR   RRAADDOONNII CCEE  
Vzhledem k tomu, že začíná být jarní počasí a mnozí již začali používat jako dopravní 

prostředek jízdní kola a podobné prostředky, tak jen pro informovanost občanů, rodičů a zejména 
mládeže připomeneme několik pravidel ze zákona č. 361/2000 Sb. 

1) Na vozovce se na jízdním kole jezdí při pravém okraji vozovky; nejsou-li tím ohrožováni ani 
omezováni chodci, smí se jet po pravé krajnici. Jízdním kolem se z hlediska provozu na 
pozemních komunikacích rozumí i koloběžka, cyklisté smějí jet jen jednotlivě za sebou. 

2) Pohybují-li se pomalu nebo stojí-li vozidla za sebou při pravém okraji vozovky, může 
cyklista jedoucí stejným směrem tato vozidla předjíždět nebo objíždět z pravé strany po 
pravém okraji vozovky nebo krajnici, pokud je vpravo od vozidel dostatek místa; přitom je 
povinen dbát zvýšené opatrnosti. 

3) Cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy použít ochrannou přílbu schváleného typu podle 
zvláštního právního předpisu a mít ji nasazenou a řádně připevněnou na hlavě. 

4) Dítě mladší 10 let smí na silnici, místní komunikaci a veřejně přístupné účelové komunikaci 
jet na jízdním kole jen pod dohledem osoby starší 15 let; to neplatí pro jízdu na chodníku, 
cyklistické stezce a v obytné a pěší zóně. 

5) Na jednomístném jízdním kole není dovoleno jezdit ve dvou; je-li však jízdní kolo vybaveno 
pomocným sedadlem pro přepravu dítěte a pevnými opěrami pro nohy, smí osoba starší 
15 let vézt osobu mladší 7 let. 

6) Cyklista nesmí jet bez držení řídítek, držet se jiného vozidla, vést za jízdy druhé jízdní kolo, 
ruční vozík, psa nebo jiné zvíře a vozit předměty, které by znesnadňovaly řízení jízdního 
kola nebo ohrožovaly jiné účastníky provozu na pozemních komunikacích. Při jízdě musí 
mít cyklista nohy na šlapadlech. 

7) Cyklista je povinen za snížené viditelnosti mít za jízdy rozsvícen světlomet s bílým světlem 
svítícím dopředu a zadní svítilnu se světlem červené barvy nebo přerušovaným světlem 
červené barvy. Je-li vozovka dostatečně a souvisle osvětlena, může cyklista použít náhradou 
za světlomet svítilnu bílé barvy s přerušovaným světlem. 

8) Za jízdní kolo se smí připojit přívěsný vozík, který není širší než 800 mm, má na zádi dvě 
červené odrazky netrojúhelníkového tvaru umístěné co nejblíže k bočním obrysům vozíku a 
je spojen s jízdním kolem pevným spojovacím zařízením. Zakrývá-li přívěsný vozík nebo 
jeho náklad za snížené viditelnosti zadní obrysové červené světlo jízdního kola, musí být 
přívěsný vozík opatřen vlevo na zádi červeným neoslňujícím světlem. 

9) Chodec je i osoba, která tlačí nebo táhne sáňky, dětský kočárek, vozík pro invalidy nebo 
ruční vozík o celkové šířce nepřevyšující 600 mm, pohybuje se na lyžích nebo kolečkových 
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bruslích anebo pomocí ručního nebo motorového vozíku pro invalidy, vede jízdní kolo, 
motocykl o objemu válců do 50 cm. 

V měsíci březnu 2010 prováděla PČR Radonice šetření ke 14 tr. činům, z nichž na Chbansku 
byly spáchány 2 tr. činy a dále došlo ke spáchání 18 přestupků, z nichž na Chbansku došlo 
ke spáchání 1 přestupku: 

„Radonická svodka“ 

1) Podezřelý Š. Z. poblíž obce Poláky řídil osobní automobil Fiat, který byl vyřazen z registru 
motorových vozidel (bez rz), ačkoliv mu byl okresním soudem vysloven zákaz řízení motorových 
vozidel v délce 48 měsíců (tr. čin). 

2) V měsících od listopadu 2009 do února 2010 došlo ve třech případech v okolí Radonic 
v jednom úseku k vykácení celkem 214 vzrostlých stromů, kdy byla zjištěnými čtyřmi pachateli 
způsobena celková škoda více jak 117 000,- Kč. Uvedené tři skutky byly řešeny jako tr. činy. 
Kromě těchto tr. činů došlo ke spáchání dalších třech přestupků s neoprávněnou těžbou dřeva. 

Jak je z posledního případu vidět, může se škoda při neoprávněné těžbě vyšplhat vysoko. 
Pachatelům v jednom z případů hrozí 1-5 let odnětí svobody. 

       

                          Pavel Budák, OO PČR Radonice 

 
 

Citát: 
„„„„Není žádné přátelství, když jeden nechce slyšetNení žádné přátelství, když jeden nechce slyšetNení žádné přátelství, když jeden nechce slyšetNení žádné přátelství, když jeden nechce slyšet  pravdu a druhý je připraven lhát.“ pravdu a druhý je připraven lhát.“ pravdu a druhý je připraven lhát.“ pravdu a druhý je připraven lhát.“     

Cicero 
 
 
Redakce: Mgr. Vlasta Sýkorová, Emilie Sýkorová, Andrea Zajícová, Ing. Josef Zajíc, e-mail : chbanskenoviny@seznam.cz 
Vydavatel: OÚ Chbany, Chbany 19, PSČ 431 57, tel. 474 392 022, fax 474 392 986, www.chbany.cz 
Registrace MK ČR E 14848   BEZPLATNÝ VÝTISK VYDÁNO V PO ČTU 150 ks
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Stránka naší školy 

26. března proběhla desátá jubilejní Noc 
s Andersenem. Naše škola se zúčastnila této akce 
počtvrté. Z internetu jsme se dozvěděli, že se spalo 
na 905 místech Čech, Moravy, Slovenska, Slovinska a 
Polska.  

Zažilo ji 31 256 dětí, k nimž musíme připočíst 
9 984 dospělých. 

Průběh nám trošku zkomplikovala neplánovaná 
bouřka a vypnutý elektrický proud. Rádi bychom 
poděkovali rodičům Danka Kudrny a Denisky Ilčíkové 
za pohotové zareagování a zapůjčení baterek.  

Nocování ve škole mohlo pokračovat. 
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